

## 台州共享爱心伞投用 首批57个点位可借

出门忘记带伞,该咋办?日前,“台州共享爱心伞”正式开始投用,通过线上和线下专业的一体化解决方案,以免押金免费借伞的公益形式,为市民提供便利的晴雨天出行服务。

据了解,“台州共享爱心伞”文明实践项目由台州市文明办、椒江区文明办共同推出,19家机关企事业单位公益捐赠。第一批2000柄伞将在海门、白云、葭沚三个街道和大陈镇进行投放,分布在台州市学院路小学、台州市立医院、台州市行政服务中心、台州市科技馆、椒江区新时代文明实践中心等57个点位,主要是“5+N”阵地,“5”即“学校、医院、办事大厅、公共场馆、文明阵地”等五类场所;“N”即街区、运营商营业厅、商场等其他公共场所。后续将分批次在其他街道进行投放推广。

市民只需打开微信,搜索小程序“台州共享爱心伞”查看附近点位,或者扫描伞机上的二维码,直接进入小程序借伞页面,然后按照指引单击“立即借伞”按钮后,听到语音提示“请取出雨伞”,从伞机取出雨伞即可。还伞时也同样方便,收卷雨伞,绑好带子,再次扫描二维码,点击“立即还伞”,将雨伞通过还伞口推入伞道,听到语音提示“还伞成功”即可。

据悉,小程序内含电子地图,可查看就近点位、可借数和归还空位,实现全城借通还,并可后台提醒市民及时归还。

来源:望潮APP、文明台州



## 国内首艘! 9月中旬投运



9月5日上午8时58分,随着一片欢呼声,一艘涂装中国红、极具科技感的红色小型游船缓缓靠近台州海上客运中心码头。

这是国内首艘海上混动新能源豪华客轮——“大陈同心”轮,总长35.6米,总宽8米,运行航速14节,船体分为上下两层,最大载客量90客位,该轮定位为中高端游船,动力系统采用油电混动,实现低碳排放,减少对大陈岛周围海域的污染。

船体外形采用线条和块面结合,极具冲击力,红、黑色调的船身更突显出红色垦荒之旅主题和未來科技潮流设计理念,富有神秘高级的科技感。

内部装修与平时所乘的大陈客轮有较大区别,更具有高端游艇的设计理念,低矮的沙发座椅,前卫的装修风格,结合科技的灯光使其具有较强的时尚感。

该轮预计于9月中旬左右投入运行,主要以上、下大陈岛际交通航线运营为主线,适时开通环岛与一江山岛游航线,让游客在感受现代船舶设计魅力的同时欣赏奇礁兀立、高山阔海的海岛自然风光。新的游船新的理念,该船的落成,也将为荣远公司今后布局海岛环岛游、跳岛游注入新动力。

来源:望潮APP、台州港航



## 纸箱突然自燃 他们化身“救火卫士”

近日,路桥公安分局桐屿派出所接到群众报警,称一辆小货车途经一路口时,车上装载的纸箱突然起火燃烧。

接到报警后,值班民警潘逸新带队快速赶赴现场处置,同时联系了交警、消防部门到场救援。

到达现场后,民辅警们看见不少自燃的纸箱散落在行车道上,且火势很大,冒起了滚滚浓烟。见状,民辅警们迅速下车,拿起车里的灭火器跑到起火的纸箱边,对着明火就开始喷。经过一顿“猛”操作,伴随着阵阵白烟,火势很快被扑灭。

此时,交警、消防等部门工作人员也赶到了现场支援。为防止发生二次事故,救援人员在现场设置了警示区域,做好现场安全防护措施,对散落的纸皮进行清理,对满满一车厢易燃纸箱进行了检查,及时消除安全隐患,以最快速度使交通恢复正常。由于扑救及时,纸箱起火并未造成人员伤亡。

经了解得知,由于天气炎热干燥,导致纸箱自燃,好在货车司机及时发现火情并快速将车上着火的纸箱扔到地上,未造成车辆受损和人员伤亡。

“谢谢你们帮忙,不然我损失就大了!”货车司机连连向民辅警们表示感谢。

警方提醒,汽车装载易燃物品时,行车前应做好检查,在行车过程中,车主一旦发现异常气味、烟雾或火光等迹象,应立即停车检查,并采取必要的应急措施。如无法控制火势,应立即拨打火警电话报警,并按照警方的指示进行紧急疏散和救援。



通讯员 张莎莎

## 免费检测!年底截止

如果你既往被诊断过丙肝这个疾病,无论是否治愈,均可以在当地获得一次免费的丙肝核酸检测,如果核酸阳性还可以加做病毒基因分型检测,详情请咨询当地疾控中心。

此次免费服务将于2024年12月31日截止,请有需要的市民尽快联系当地疾控中心。

丙型肝炎(简称丙肝)是一种由丙型肝炎病毒(HCV)引起的肝脏疾病,严重威胁人们的健康。丙肝在全球范围内广泛存在,中国也是丙肝的重灾区之一。了解丙肝的疾病负担、诊断方法和预防措施,对于控制和减少其传播至关重要。

丙肝病毒具有高度的传染性,如果不及时发现和治疗,可能会发展为慢性肝炎,进而导致肝硬化、肝癌等严重疾病。此外,丙肝的隐匿性很强,大多数感染者在早期没有明显症状,导致许多患者在病情发展到较晚期才被确诊,从而增加了治疗的难度和社会经济负担。

预防丙肝的传播,关键在于切断传播途径和加强个人防护。主要的预防措施包括:注重血液安全,丙肝主要通过血液传播,因此应严格筛查血液制品,确保输血安全。促进健康行为,避免不安全性行为,使用安全套,减少多性伴的风险。对高危人群,如注射毒品者、接受频繁输血者,应定期进行丙肝筛查。

来源:望潮APP、台州疾控



## 台州这家医院开设 24小时急诊儿内科

为更好地满足儿童医疗卫生服务需求,台州市中心医院正式开启儿内科24小时急诊,为突发健康问题需要紧急医疗干预的孩子和家属提供更加便捷、高效的医疗服务。

急诊儿内科诊疗范围为:体温在39度以上者;惊厥,癫痫持续状态、不明原因的昏迷;各种意外伤害(电击、溺水、烫伤等);各种中毒;各种类型休克;心肺脑复苏病人;三衰患儿(心、肺、肾衰);大出血,包括严重贫血、血红蛋白低于30-50克/升;中枢神经系统感染合并脑疝,各种原因引起的呼吸肌麻痹;哮喘及哮喘持续状态;糖尿病酮症酸中毒;新生儿疾病及早产儿;外院转来的危重患儿。

据介绍,儿内科急诊时间为全天24小时,地点为急诊科大厅急诊儿内科诊室,可通过急诊科现场挂号。

来源:望潮APP



## 临海这些公交线路 招手上按铃下

为继续提升公交运行效率,自9月5日起,临海211路(台州府城东湖-临海火车站)、218路(台州府城东湖-临海火车站)、220路(花北站-临海火车站)等线路陆续上线“响应式”公交。

据了解,经过多条线路的运行,“响应式”公交具有两方面优势,一方面缩短乘车时间,提高乘客出行效率,吸引更多的市民选择乘坐公交;另一方面有效降低运营成本,有助于提升车辆利用率,也有利于提高定制化公交的服务水平。

据介绍,“响应式”公交乘车有这些需要注意:车辆运行时,如没有乘客按铃或口头告知,且停靠站内无候车乘客,车辆将减速通行,不停靠站点。乘客可通过“临海公交”微信公众号或“车来了”APP,提前做好线路规划。同时,乘客在站牌观察到所需车辆即将进站时,站于醒目位置招手,示意驾驶员靠站。为了精准下车,乘客要留意报站器语音和LED屏站点内容,提前做好下车准备。老年乘客或行动不便的爱心群体乘坐时,建议不要提前起身按铃,可以让旁边乘客帮忙按铃或口头告知驾驶员,驾驶员会到站停车并耐心等候。如果车辆已驶出站台,乘客意识错过本站或乘错线路,请尽快按响门铃或告知驾驶员,车辆将在下一站停靠。

来源:望潮APP、临海公交

